

石家庄经济保持平稳较快增长

1—10月全市固定资产投资同比增长11.1%

本报讯 今年以来,在省委、省政府坚强领导下,石家庄坚决贯彻落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重要要求,高效统筹疫情防控和经济社会发展,坚持稳字当头、稳中求进的工作总基调,扎实推进稳经济一揽子政策措施落地,科学精准快速控制疫情,尽最大努力把疫情对经济的影响降到最低,全力推动经济高质量发展。1—10月,全市经济持续稳定运行,工业、消费、投资等主要经济指标继续保持较快增长,发展质效进一步提升。

规上工业生产持续加快

1—10月,全市规上工业增加值同比增长11.2%。分三大门类看,采矿业增加值同比增长21.8%,制造业增加值同比增长11.3%,电力、热力、燃气及水生产和供应业增加值同比增长9.3%。分行业看,38个行业大类中,31个实现增长,增长面达到81.6%。分企业规模看,大型企



1—10月,全市规模以上工业增加值同比增长11.2%,全市固定资产投资同比增长11.1%,全市限额以上单位消费品零售额813.6亿元……石家庄市高效统筹疫情防控和经济社会发展,扎实推进稳经济一揽子政策措施落地,全力推动经济高质量发展

业增加值同比增长13.3%,中型企业增加值同比增长10.2%,小型企业增加值同比增长8.1%。

固定资产投资支撑有力

1—10月,全市固定资产投资同比增长11.1%。分项目类型看,建设项目投资同比增长25.6%,房地产开发投资同比下降11.5%。分产业看,第一产业投资同比增长67.4%,第二产业投资同比增长15.2%,第三产业投资同比增长7.8%。分领域看,工业投资同比增长16.2%。其中,制造业投资同比增长12.6%,工业技改投资同比增长28.0%。基础

设施投资同比增长20.1%,其中,公共设施管理业投资同比增长31.5%,道路运输业投资同比增长45.4%。分规模看,计划总投资亿元以上投资项目(不含房地产开发)完成投资同比增长28.5%,占全部投资的比重为51.5%,拉动全部投资增长12.7个百分点。

消费市场稳定增长

1—10月,全市限额以上单位消费品零售额813.6亿元,同比增长12.5%。分销售单位所在地看,城镇消费品零售额809.4亿元,同比增长12.3%;乡村消费品零售额4.2亿元,同比增长

54.8%。分消费形态看,限额以上单位商品零售783.1亿元,同比增长12.5%;限额以上单位餐饮收入30.5亿元,同比增长12.8%。分商品类别看,大宗商品消费快速增长,限额以上单位汽车类商品零售额328.8亿元,同比增长18.7%,限额以上单位石油及制品类商品零售额82.1亿元,同比增长15.1%;消费升级类商品涨势较好,限额以上金银珠宝类、书报杂志类、家用电器和音像器材类、中西药品类、通讯器材类零售额分别同比增长9.6%、9.0%、12.3%、12.6%、14.3%;网络消费增长较快,限上企业端通过网络消费实现商品零售额44.1亿元,同比增长55.0%。

规上服务业运行平稳

1—9月,全市规模以上服务业实现营业收入1236.9亿元,同比增长12.7%。其中,生产性服务业实现营业收入1054.9亿元,同比增长14.9%;生活性服务业实现营业收入181.9亿元,同比

增长1.4%。

就业形势总体稳定

就业形势总体稳定。截止到10月底,全市城镇新增就业人数12.8万人,失业人员实现再就业人数5.7万人,就业困难人员实现再就业人数1.8万人。

居民消费价格温和上涨。1—10月,全市居民消费价格总水平累计上涨1.1%。其中,食品烟酒类价格上涨1.9%,衣着类价格下降1.5%,生活用品及服务类价格下降0.4%,居住类价格上涨0.5%,交通和通信类价格上涨3.3%。

总的来看,全市经济克服多重超预期冲击的不利影响,延续稳定运行态势,发展质效不断提升。但也要看到,全市经济发展中的结构性矛盾犹存,经济下行压力依然较大。下一步,全市将狠抓招商引资,紧盯产业项目建设,紧抓县域经济发展,全力以赴冲刺四季度、打好攻坚战,确保圆满或超额完成全年目标任务。

地铁1号线二期北段加快建设

本报讯(记者张超 通讯员田张梦)11月14日,石家庄地铁1号线二期北段工程东上洋站至东洋站区间右线盾构顺利抵达位于隧道中部的区间风井,加之较早抵达的左线盾构已完成维保实现二次始发,标志着该区间隧道主体工程完成过半。

石家庄地铁1号线二期北段工程为福泽站(不含)至东洋站以及南牛停车场项目,于2021年12月开工建设。当前在建工程主要包括东上洋站至东洋站区间、东洋站、东洋站至南牛停车场出入段线以及南牛停车场等。

东上洋站至东洋站区间隧道以东上洋站为起点,由南向北沿新城大街敷设,区间线路全长约2279米。该区间隧道采用盾构施工,今年6、7月份,左右双线盾构相继始发,开启了“地下长龙”的掘进之旅。由于该区间距离较长,根据施工计划,盾构机需要在位于隧道1.1公里处的区间风井进行“中场休息”——将盾构接收后进行维修调试,然后再次始发。当前右线盾构在接收后将进行一段时间的维修保养,并计划于下个月进行二次始发。根据施工进度,东上洋站至东洋站区间预计于2023年上半年实现双线贯通。

在东上洋站至东洋站区间隧道建设全速推进的同时,其余建设项目也正开足马力施工。按照计划,石家庄地铁1号线二期北段工程预计于2024年底建成通车。

新乐开启“标准地+弹性期”出让模式

本报讯(记者康义涵 通讯员王瑞夫)11月17日,新乐市首宗弹性年期的“标准地”成功出让,位于新乐经济开发区的“冀石新22016”号地块被河北新宇药业有限公司竞得。自此,新乐市开启灵活供地新模式。

为减轻企业负担、激发市场活力,切实强化土地要素保障,新乐市自然资源和规划局深入推进“标准地”供地改革,合理确定用地弹性出让年期,鼓励采取弹性年期出让、先租后让、长期租赁等灵活供地方式,出台便企、惠企政策,扶持工业园区工业产业项目的发展,有效降低企业用地成本。

当天,新乐市首批3宗“标准地”共160.29亩成功挂牌出让。此模式较之前的普通出让模式为企业降低拿地成本1500余万元,降低了企业初期投入,为该市推广“标准地+弹性期”出让模式提供了新样板。

石家庄公布10月市容管理考评结果

本报讯(记者袁月 通讯员赵越)从石家庄市城管局获悉,按照《市容环境考评奖惩办法》,石家庄市城管局对城区组八区一县10月份的市容环境卫生管理进行了量化考评。市容管理考评综合排名前四名区(县)依次是藁城区、正定县、栾城区、鹿泉区,市容管理考评综合排名末位区(县)是新华区。

井陘周家坑村壮大红薯产业



本报讯(记者周毅玲 李畅 张超)“刨红薯以前都是人工刨,现在都改成了机械,人跟着捡一下,活也不重。”周家坑村党支部书记许建昌喜滋滋地说,今年亩产能达到5000斤,亩收入可达2000多元,除去成本、人工等费用,这片红薯地能为村集体增收十几万元。

近日,记者来到井陘县周家坑村的红薯基地,只见一辆收红薯的机器来回穿梭,农户们也忙着收捡新出土的红薯,现场一派忙碌景象。

许建昌告诉记者,发展红薯产业是他们这几年摸索出的新路子。过去的周家坑村比较贫穷,没有支柱产业,虽然村里一直有种红薯的传统,但都是零散种植,不成规模,产量、效益也不尽人意。为了让村民过上更好的日子,村里的党员干部经过反复讨论,决定发展红薯产业。为此,村“两委”成员多次外出调研,并综合土地、技术和市场等多方面因素,经过专家评定,最终选定引进“烟薯”“西瓜红”“冀薯”等品种,整合盘活村内闲置土地100余亩,因地制宜发展红薯规模化种植,并带动了村内的闲散劳动力就近就业。

“除了直接售卖红薯,我们还在延伸红薯产业链上做文章,建设了粉条加工厂,把精挑细选的红薯清洗磨碎成淀粉,再经过过滤、暴晒、漏丝等工艺加工制作成粉条。”许建昌在粉条加工厂内指着红薯加工机械和生产粉条的沉淀池、地锅等对记者说,“过段时间我们的粉条就要开始正式生产了,欢迎你们到时候再来品尝。”

种植一片红薯,发展一个产业,富裕一方百姓。下一步,周家坑村将做强做优红薯产业,继续扩大种植规模,提高红薯产品附加值,使红薯产业成为该村增加农民收入,推动乡村振兴的支柱产业。“这就是我们的美好‘薯’光,借着‘薯’光我们要让更多村民富起来!”许建昌对未来充满信心。



扫码看视频

提升城市品质 增进百姓福祉

适老改造护晚晴

本报讯(记者张超)地面进行防滑处理,床边加装护栏和抓杆,如厕洗浴区安装扶手……最近,因为家中的这些变化,让居住在石家庄市新华区电大街13号院的庞宝君老人生活更加得心应手。

“人老了,走路不太利索,以前一不小心就容易摔倒。得益于现在的好政策,政府出钱给家里进行了适老化改造,墙上、洗手间里都装了扶手,更方便、更安心了。”78岁的庞宝君老人摩挲着房间中的扶手高兴地说,“这些变化看着小,但对我们老年人来说可是起了大作用,让我们过上了新生活!”

庞宝君所说的好政策,就是为保障特殊困难老年人居家安全,提升居家养老服务水平,石家庄市开展的专门针对特殊困难老年人家庭进行的居家适老化改造项目,对像庞宝君这样的老人们来说可谓是“雪中送炭”,让他们享受到了来自政府的关怀和温暖。

据介绍,根据《河北省2022年20项民生工程专项工作方案》和河北省民政厅《养老服务提质增能工程工作方案》的工作要求,石家庄市民政局于今年年初制定印发了《2022年度养老服务提质增能工程实施方案》(石民政函〔2022〕4号),对按照相关条件遴选出的特殊困难老年人家庭实施适老化改造,满足其居家生活照料、起居行走、康复护理等需求。

石家庄市开展的居家适老化改造是针对低保户、高龄失能老人等特殊困难老年人家庭,对地面、卧室、如厕洗浴设备等进行改造。老年人居住的卧室和卫生间为重点改造区域,此外还会根据老年人的实际情况配备手杖、防走失装置等老年用品。

“今年我市的特殊困难老年人家庭居家适老化改造任务是3964户,截至目前,12个任务县(市)全部完成了既定的改造任务。”石家庄市民政局副局长黄少华表示,在完成省定任务的同时,还完成了市级新增的650户改造任务,超额完成了今年的民生工程任务。



◀桥西区北人字街与休门街交叉处的景观亮化节点。
▼夜幕下的北人字街。

流光溢彩亮省城

本报讯(记者张超)夜幕降临,石家庄市一处处别致的景观亮化节点纷纷点亮,光影斑斓、流光溢彩,吸引了不少市民拍照打卡、驻足流连。今年以来,石家庄市城管局按照河北省20项民生工程相关工作,组织各县(市、区)全力推进城市亮化提升改造工程,不断提升城市品位,努力为广大市民创造明亮平安的居住环境和优美的城市夜景。

11月15日晚,记者在石家庄市新华区新苑南路(明珠街至燕盛街)看到,新整修过的街道宽敞洁净,道路南侧设计修建了传统中式山水墙绘和镂空山水影像铝板等;路北侧设计修建“如意门”以及诗词剪影景墙、艺术廊架等,通过洗墙灯、背景灯等亮化设备,展现出不同的设计主题,让道路更加精致美观。

本报讯(记者张超)街道干净整洁,古朴幽雅;道路两旁的洗衣石、古井等民俗物件特色鲜明;常山战鼓景观墙气势磅礴……近日,长约640米的石家庄市正定县东垣街经过提升改造后,成了一条以民俗文化为特色的休闲宜居街道。

“街道改造以后,我们这些老街坊都特别满意。现在街道变得干净整洁,还新建了许多景观,每天我都会和老伴一起上街散步,感觉很舒服。”今年88岁的崔建林老人一直生活在这里,见证了

“以前这条路是土路,经常尘土飞扬,晚上也缺少照明,孩子们上学经过这里非常不方便。现在路这么漂亮,我家孩子就在附近的35中学习美术,非常喜欢道路两边的山水亮化设计。”家住新苑南路附近的刘女士非常开心地跟记者分享着身边环境的变化。

“该路段设计主题为‘35艺术街区’,结合石家庄市第三十五中学作为美术高中的艺术氛围,通过展示艺术文化及国学文化,形成契合新华区艺术人文环境的人文街道,还充分运用景观节点亮化,营造街道景观更加浓郁的文化艺术氛围。”石家庄市新华区城管局工作人员李钢介绍,除此之外,新华区还有

精雕细琢美街巷

这条街道的变化。城市是美好生活的依托,城市品质关乎民生福祉。为进一步提升城市环境容貌,更好满足人民群众对美好生活的需要,石家庄市将“四化(净化、绿化、美化、亮化)”样板示范街道与精品街道创建相结合,按照“把城市作为一个整体的艺术品去精雕细琢”的要求,立足城市特色,突出城

市记忆,精心设计城市形象,不断提升小街巷文化品质,打造了东垣街、府前街、柳林路等一批特色鲜明、亮点突出的“四化”样板示范街道。

“目前,全市64条‘四化’样板示范街道已全部高质量完成。”石家庄市城管局党组书记、副局长杨军平介绍,城市改造提升工程是今年河北省20项民生工程

之一,其中,该局牵头负责的净化、亮化和美化三项工程已全部提前完工。截至目前,全市23个县(市、区)建成区具备“水洗机扫”条件的1186条道路,已全部进行“水洗机扫”,实现了“水洗机扫”全覆盖;63个重要节点景观亮化提升工作已全部完工;64条“四化”样板示范街道的完工率达100%。

能低碳理念,逐步实现由普通照明向功能合理化、城市艺术化的方向过渡,由内而外“点缀”城市的夜空。

石家庄市城管局相关工作,按照“节能、美观、大气”的标准改造提升重要节点,全面补齐城市照明短板。同时,强化对各县(市、区)工作进展情况的督导检查,及时掌握改造提升存在的问题。对“有灯不亮、亮度不够、有路无灯”等情况进行了排查整治,着力提高城市照明有效性。

据了解,截至目前,全市63处重点节点景观亮化已全部完成,建成区道路装灯覆盖率100%,省会亮化水平进一步提高。



新华区新苑南路。